
 

Slijedeći Dodatak ne sačinjava dio analize ECRI-ja i prijedloga 

glede stanja u Hrvatskoj. 



 

 
 

DODATAK 

 

 ECRI želi naglasiti da je analiza u njezinu izvješću o 

Hrvatskoj, kako je naznačeno na stranici 7, datirana 

16. listopada 1998, te da sva kasnija zbivanja nisu uzeta u obzir. 

 

 U skladu s ECRI-jevom analizom stanja u pojedinim 

zemljama, nacionalni časnik za vezu imenovale su hrvatske 

vlasti kako bi provodio  postupak povjerljivog dijaloga s ECRI-

jem glede nacrta teksta o Hrvatskoj, i ECRI je uzela u obzir 

mnoge njegove komentare i uvrstio ih u svoje izvješće. 

 

 Međutim, nakon tog dijaloga, državni časnik za vezu 

izričito je zatražio da se slijedeće primjedbe u ime hrvatskih 

vlasti navedu kao dodatak u izvješću ECRI-ja. 
 

 

 

 

 
OSVRT HRVATSKIH VLASTI NA IZVJEŠĆE  
EUROPSKE KOMISIJE PROTIV RASIZMA  

I NETOLERANCIJE VIJEĆA EUROPE 

 
 
Ustavne odredbe 

 
Ustav Republike Hrvatske navodi kako se u Republici Hrvatskoj jamči 
ravnopravnost svih nacionalnih manjina. Ustav RH jamči jednakost pred 
zakonom i nediskriminaciju.. Vlada RH ističe kako nabrajanjem nacionalnih 
manjina u preambuli Ustava, nakon njegovih izmjena 1997. godine, nije 
izmijenjeno ništa u stvarnom statusu ili pravima manjina. Prava manjina u RH 
ostaju zaštićena sukladno svim međunarodnim standardima. Tijekom saborske 
procedure, prvi prijedlog je bio izostaviti nabrajanje pojedinih manjina iz 
preambule, no upravo su predstavnici manjina predložili kriterij za nabrajanje, a 
taj je kriterij, u međunarodnom pravu poznat kao princip autohtonosti, prihvaćen 
od strane dvije trećine zastupnika. Manjine koje nisu nabrojane u preambuli 
Ustava imaju nadalje jednaka prava kao prije izmjena Ustava i kao druge 
manjine, sukladno svim međunarodnim standardima i međunarodnim ugovorima 
Vijeća Europe koje je RH ratificirala.. 
 
Vlada RH utemeljila je radnu skupinu za izradu nacrta zakona o pravima 
manjina. Njezin je rad usmjeren na donošenje zakona koji bi zamijenio važeći 
Ustavni zakon o ljudskim pravima i slobodama i o pravima etničkih i nacionalnih 



zajednica ili manjina i njegovim suspendiranim odredbama. Prije izrade  konačne 
verzije i upućivanja u zakonodavni postupak, predloženi tekst  bit će upućen na 
primjedbe Venecijanskoj komisiji Vijeća Europe i članovima Vijeća za manjine u 
RH. 
 
D. Građanskopravni i upravnopravni propisi 

 
11. Vlada Republike Hrvatske navodi kako hrvatski stručnajci rade na izradi 
novog zakona o udrugama u koji će ugraditi primjedbe Vijeća Europe i  
nevladinih udruga iz RH. S time u svezi u studenom 1998. g.  utemeljen je i 
Vladin Ured za suradnju s nevladinim udrugama. Taj je Ured već pokazao svoju 
učinkovitost, posebno na području davanja financijske potpore raznim 

nevladinim udrugama. 
 
I i J. Zapošljavanje i obnova 

 
Vlada RH  upućuje na činjenicu da se hrvatski garđani srpske nacionalnosti u 
većoj mjeri obraćaju međunarodnim tijelima u RH dok se građani hrvatske 
nacionalnosti obraćaju tijelima hrvatske vlasti. Kada bi se usporedili podaci 
kojima raspolažu jedna i druga tijela, moglo bi se zaključiti da su problemi u 
svezi sa zapošljavanjem i useljavanjem u područjima koja su bila pod 
privremenom okupacijom utemeljeni na teškoćama gospodarske i financijske 
naravi. Razlog sporosti rješavanja je spori proces rekonstrukcije i drugi 
gospodarski problemi.. 
  
Uspoređivanjem broja građana srpske i hrvatske nacionalnosti koji se žale na 
sporost postupaka u svezi s njihovim povratkom, ako se uzmu u obzir sva tijela 
koja takve primjedbe zaprimaju, moguće je zaključiti kako podjednaki broj 
povratnika svih nacionalnosti nije zadovoljan procesom zapošljavanja i 
useljavanja na područjima koja su bila privremeno okupirana. Stoga su razlozi 
tome nezadovoljstvu objektivni i ne temelje se na različitim nacionalnim 
pripadnostima, već na objektivnim razlozima gospodarske i financijske naravi. 
Kako su zakon o privremenom upravljanju određenom imovinom (1995) i Zakon o 
najmu stanova na oslobođenim područjima (1995) stavljeni izvan snage 1998. 
godine,  problemi navedeni u stavku 24. više nisu aktualni. Stambene komisije, 
navedene u Izvješću, utemeljene su sa ciljem ubrzavanja postupka i otklanjanja 

administrativnih prepreka i svatko tko je nezadovoljan njihovim radom može se 
obratiti redovnim sudovima. 
 
Dosadašnji podaci su da se više od 60 000 Hrvata srpske nacionalnosti vratilo u 
Republiku Hrvatsku. Vlada RH vjeruje da ovaj broj pokazuje kako su osigurani 
uvjeti za normalan suživot na oslobođenim područjima i kako se promiče 
mađusobno razumijevanje. 
 



Druga područja 

 
- Podunavlje 

 
Vlada RH je potpuno svjesna da je situacija u Podunavlju još osjetljiva, te je 
utemeljila različita tijela i mehanizme s ciljem olakšavanja procesa povratka svih 
prijašnjih stanovnika u to područje. Nakon reintegracije Podunavlja u pravni 
sustav RH, Vlada promovira pozitivne stavove prema toleranciji i nastoji osigurati 
sigurno i stabilno okruženje svim stanovnicima područja.. 
 
- Židovska zajednica 
 

Republika Hrvatska, kao i svaka demokratska država utemeljena na vladavini 
prava, prihvatila je  mogućnost postojanja ekstremističkih skupina koje imaju 
pravo izražavati svoje stavove, dok oni ne vrijeđaju prava i slobode drugih 
osoba. Svako djelo koje je diskriminatorno prema bilo kojoj skupini, predstavlja 
povredu Ustavom zajamčenih prava. Zakonodavstvo zabranjuje diskriminaciju, 
te na njoj utemeljeno zlostavljanje i nasilje, što se odnosi i na židovsku zajednicu 
u RH. 
 
Zaključno, Vlada RH ističe kako je svjesna važnosti borbe protiv rasizma i 
netolerancije i ulogu koju obrazovanje ima u tom procesu. U svezi s time,  
Nacionalni odbor za obrazovanje o ljudskim pravima u suradnji s UNESCO-om i 
Vijećem Europe pripremilo je Program o obrazovanju o ljudskim pravima koji je 
odobrila Vlada RH i koji će se uskoro početi primjenjivati u osnovnim i srednjim 
školama u RH. 
 
 
 
 
 
 
 


